
2023 年-2024 年高级经济师之工商管理通关考试题

库带答案解析 

单选题（共 45 题） 

1、（ ）是公司的最高权力机构。 

A.监事会 

B.董事会 

C.执行机构 

D.股东（大）会 

【答案】 D 

 

2、国际贸易的货物有2/3以上是通过（  ）。 

A.海洋运输 

B.铁路运输 

C.航空运输 

D.管道运输 

【答案】 A 

 

3、合同鉴证是对合同进行监督管理的重要手段，其执行机关是( )。 

A.司法机关 

B.公证机构 

C.仲裁机构 

D.工商行政管理机关 

【答案】 D 

 



4、（ ）的营销重点是强化产品的市场地位。 

A.产品介绍期 

B.产品成长期 

C.产品成熟期 

D.产品衰退期 

【答案】 B 

 

5、企业提供与众不同的产品和服务，满足顾客特殊的需求从而形成竞争优势的

战略是（  ）。 

A.高质量战略 

B.差异化战略 

C.市场细分战略 

D.技术领先战略 

【答案】 B 

 

6、一个企业全部长期资本的成本率，通常是以各种长期资本的比例为权重的是

（  ）。 

A.个别资本成本率 

B.综合资本成本率 

C.整体资本成本率 

D.长期资本成本率 

【答案】 B 

 

7、不为公众所知悉、能为权利人带来经济利益、具有实用性并经权利人采取保

密措施的技术信息和经营信息称为（  ）。 



A.著作权 

B.专利权 

C.商业秘密 

D.商标权 

【答案】 C 

 

8、（  ）是企业的法定代表。 

A.股东（大）会 

B.董事会 

C.经理机构 

D.监事会 

【答案】 B 

 

9、随着息税前收益的增加，财务杠杆系数将会（  ）。 

A.上升 

B.下降 

C.保持不变 

D.不知道 

【答案】 B 

 

10、下列企业人力资源规划中，将目标定位降低人工成本、维护企业规范和改

善人力资源结构的是（  ）。 

A.退休解聘计划 

B.劳动关系计划 



C.员工补充计划 

D.员工使用计划 

【答案】 A 

 

11、在企业所有资产中，流动性最好的资产是（  ）。 

A.存货 

B.应收账款 

C.速动资产 

D.现金 

【答案】 D 

 

12、下列各项属于风险型决策方法的是（  ）。 

A.线性规划法 

B.期望损益决策法 

C.盈亏平衡点法 

D.决策树分析法 

【答案】 B 

 

13、拥有特定技术的企业、大学、研究机构通过向其他企业发放专利和

（  ），实现技术合作与转让。 

A.营业证 

B.许可证 

C.税收凭证 

D.合作协议 



【答案】 B 

 

14、关于分离交易可转债，下列说法错误的是（  ）。 

A.属于股票的一种 

B.属于附认股权证公司债的范围 

C.与普通可转债的本质区别在于债券与认股权证可分离交易 

D.债券加上认股权证的产品组合 

【答案】 A 

 

15、群体激励薪酬指以团队或企业的绩效为依据来向员工支付薪酬，它的形式

不包括（  ）。 

A.利润分享计划 

B.收益分享计划 

C.业绩提成计划 

D.员工持股制度 

【答案】 C 

 

16、下列各项中，不属于市场营销组合“4Ps”因素的是（  ）。 

A.产品 

B.生产 

C.价格 

D.促销 

【答案】 B 

 



17、供应链中的供应商的不确定性引起的原因不包括（ ）。 

A.供应商的生产系统发生故障延迟生产 

B.供应商的供应商的延迟 

C.意外的交通事故导致的运输延迟 

D.生产系统的不确定性 

【答案】 D 

 

18、关于金字塔型组织，下列说法错误的是（  ）。 

A.管理幅度逐步减小 

B.下级只向自己的上级直接负责 

C.上下级权责明确，沟通迅速，管理效率较高 

D.由经理至一般员工自上而下建立起垂直的领导关系 

【答案】 A 

 

19、如果一家盈利上市公司的债权人转成了公司的股东，即实施了债转股，由

此会使该公司（  ）。 

A.利息支出减少 

B.存货周转率降低 

C.股本减少 

D.应收账款周转率降低 

【答案】 A 

 

20、(   )规定了质量管理体系的要求，成为用于审核和第三方认证的唯一标

准。 

A.GB／T 19000—2008 idt ISO 9000：2005 



B.GB／T 19001—2008 idt ISO 9001：2000 

C.GB／T 19004—2009 idt ISO 9004：2009 

D.GB／T 19011—2003 idt ISO 19011：2002 

【答案】 B 

 

21、关系营销层次中，被称作频繁市场营销的是( )。 

A.一级关系营销 

B.二级关系营销 

C.三级关系营销 

D.超级关系营销 

【答案】 A 

 

22、关于现代企业制度，下列说法正确的是（  ）。 

A.现代企业是劳动、原材料、投资者和产品消费者等之间的一组多边合约关系 

B.股东价值的最大化等于企业社会财富的最大化 

C.法人治理结构是公司本身封闭的运行 

D.公司法人治理结构对利益相关者的保护是通过法律来实现的 

【答案】 A 

 

23、关于网络调查法，下列表述错误的是（  ）。 

A.调查对象仅限于网络用户 

B.组织简单，执行便利 

C.网络调查的便捷性好，但成本较高 

D.匿名性好 



【答案】 C 

 

24、根据有无中间商参与分销活动，分销渠道分为（  ）。 

A.直接分销渠道和间接分销渠道 

B.一层渠道和二层渠道 

C.零售渠道和经销渠道 

D.互联网渠道和线下渠道 

【答案】 A 

 

25、如果一个企业的产权比率低，说明该企业（  ）。 

A.成长能力弱 

B.对债权人权益的保障程度低 

C.劳动能力低 

D.长期偿债能力强 

【答案】 D 

 

26、根据资本结构理论中的啄序理论，公司倾向于首先选择的筹资方式是

（  ） 

A.发行股票 

B.银行借款 

C.发行债券 

D.内部筹资 

【答案】 D 

 



27、库存控制基本方法不包括（  ）。 

A.定量控制法 

B.定期控制法 

C.精益生产法 

D.帕累托法 

【答案】 C 

 

28、下列各项不属于主导设计具有的特征的是（  ）。 

A.领先性 

B.主导性 

C.综合性 

D.先进性 

【答案】 D 

 

29、如果某企业的营业杠杆系数为 2，则说明（  ）。 

A.当公司息税前利润增长 1倍时，普通股每股收益将增长 2倍 

B.当公司普通股每股收益增长 1倍时，息税前利润应增长 2倍 

C.当公司营业额增长 1倍时，息税前利润将增长 2倍 

D.当公司息税前利润增长 1倍时，营业额应增长 2倍 

【答案】 C 

 

30、关于个人激励薪酬的说法，错误的是（  ）。 

A.个人激励薪酬是指主要以员工个人的绩效表现为基础而支付给员工的薪酬 

B.个人激励薪酬有助于员工不断提高自己的绩效水平 



C.个人激励薪酬不利于团队成员的相互合作 

D.个人激励薪酬的主要形式不包括工时制 

【答案】 D 

 

31、下列关于企业组织设计的基本要求的说法，错误的是（ ）。 

A.以企业战略目标为导向 

B.适合本企业的业务特征 

C.实现组织的协调性 

D.有利于员工能力的发挥 

【答案】 C 

 

32、（ ）是企业的法定代表。 

A.股东（大）会 

B.董事会 

C.经理机构 

D.监事会 

【答案】 B 

 

33、成本费用的控制方法不包括（  ）。 

A.目标成本控制法 

B.基础成本控制法 

C.责任成本控制法 

D.标准成本控制法 

【答案】 B 



 

34、根据资本结构的啄序理论，公司选择筹资方式的顺序依次是（  ）。 

A.股权筹资、债权筹资、内部筹资 

B.内部筹资、股权筹资、债权筹资 

C.内部筹资、债权筹资、股权筹资 

D.股权筹资、内部筹资、债权筹资 

【答案】 C 

 

35、H 型企业组织结构的内容，说法错误的是（  ）。 

A.是一种中央集权式的组织结构 

B.是控股公司结构 

C.适用于母子公司 

D.是一种高度分权的组织结构 

【答案】 A 

 

36、在一个行业里，普遍存在的基本竞争力量不包括（  ）。 

A.替代品或服务的威胁 

B.新进入者的威胁 

C.行业中现有企业间的竞争 

D.行业协会 

【答案】 D 

 

37、在公司的法人治理结构中，股东（大）会与董事会之间是一种（  ）关

系。 



A.承包经营 

B.信任托管 

C.委托代理 

D.监督管理 

【答案】 B 

 

38、某游乐场规定，购买通票量小于 50 张，单价是 500,；购买通票量大于 50

张包括 50 张，单价是 400 元。这种折扣折让定价策略为（ ）。 

A.数量折扣定价 

B.现金折扣定价 

C.功能折扣 

D.季节折扣 

【答案】 A 

 

39、某企业采用多种形式的运输网络、多元信息获取途径、敏捷的供应链系统

的物流策略来获得（  ）的竞争优势。 

A.敏捷性 

B.合作型 

C.柔性 

D.客户满意度 

【答案】 C 

 

40、在电子商务分类中，B2C 是指（  ）。 

A.企业对企业的电子商务 

B.企业对消费者的电子商务 



C.消费者对消费者的电子商务 

D.线上对线下的电子商务 

【答案】 B 

 

41、企业根据自身的资源及营销实力选择几个细分市场作为目标市场，并为各

目标市场制定特别的营销组合策略，这种策略称为（  ）。 

A.成本领先策略 

B.差异性营销策略 

C.迎头定位营销策略 

D.撇脂营销策略 

【答案】 B 

 

42、家庭组成属于影响消费者购买决策的环境因素中的（  ）。 

A.人口环境 

B.经济环境 

C.技术环境 

D.政治环境 

【答案】 A 

 

43、数据挖掘的主要功能不包括（  ）。 

A.分类和预测 

B.归类分析 

C.关联分析 

D.离群点分析 



【答案】 B 

 

44、关于市场营销计划的内容，下列说法错误的是（  ）。 

A.确立营销目标时，明确营销计划中想要达到的目标不包括投资报酬率 

B.营销计划要形成正式的文字，简明扼要地说明计划的核心内容 

C.当前营销状况提供有关市场、产品、竞争、分销和宏观环境的背景资料 

D.对机会与问题分析时，分析环境中对企业有利的市场机会以及可能存在的营

销问题 

【答案】 A 

 

45、在生产运作单位中，集中同类型的设施，进行相类似的生产加工或服务活

动的生产布置形式称为（  ）。 

A.固定布置 

B.工艺专业化布置 

C.对象专业化布置 

D.混合式布置 

【答案】 B 

 

多选题（共 20 题） 

1、采用固定股利政策时，公司在较长时期内都将分期支付固定的股利额，股利

不随经营状况的变化而变动。这种股利分配政策的优点有( )。 

A.有利于公司股票价格的提高 

B.有利于公司股票价格的稳定 

C.体现风险投资与风险收益对等 

D.有利于投资者安排收入与支出 



E.充分利用筹资成本最低的资金 

【答案】 BD 

 

2、常用的股权筹资方式有( )。 

A.融资租赁 

B.吸收直接投资 

C.商业信用 

D.发行债券 

E.发行股票 

【答案】 B 

 

3、关于工业增加值，下列说法正确的有( )。 

A.工业增加值是企业在报告期内以货币表现的工业生产活动的最终成果 

B.工业增加值以企业的最终成果作为计算的依据 

C.以市场范围确定最终成果，包括企业之间相互消耗产品的转移价值 

D.以市场范围确定最终成果更加真实地体现了产值问题 

E.工业增加值的价值构成是新创造的价值加固定折旧 

【答案】 A 

 

4、企业第一次在该银行办理贷款等授信业务，办理打包贷款时必须提供的基础

资料包括( )。 

A.税务登记证 

B.企业营业执照副本 

C.正本信用证 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/34804006501

1006051

https://d.book118.com/348040065011006051
https://d.book118.com/348040065011006051

